

АНАЛІЗ МІГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ: РЕГІОНАЛЬНІ ОСОБЛИВОСТІ

доц. Петрушенко Ю.М., студентка Примова К.

Міграція робочої сили зумовлюється низкою факторів, що спричиняють виїзд працездатного населення за кордон. Незважаючи на певні позитивні тенденції проблема міграції, залишається актуальною проблемою в Україні та у Сумській області зокрема.

Можна виділити два головні напрямки виїзду населення з Сумської області – це великі міста України (в основному Київ та Харків), та країни дальнього зарубіжжя (де переважають молоді люди віком до 25 років). На роботу у великі міста України переважно виїжджають чоловіки (30,14% проти 27,1% жінок). В Росію теж чоловіків їде набагато більше, ніж жінок (51,67% проти 30,84%). Серед мігрантів у країни далекого зарубіжжя значно переважають жінки. При цьому Росія приймає найбільшу кількість робітників та будівельників. А от до країн Східної Європи виїжджає більше представників розумових професій: вчителів, лікарів, економістів, інженерів, програмістів. В країни Західної Європи частіше виїжджають ті, хто представляє сферу обслуговування.

До основних причин, що супроводжують міграційні процеси в Сумській області відносять: низький рівень заробітної плати, безробіття, низький демографічний стан, недостатня кількість висококваліфікованих працівників та ін. Що ж стосується негативних наслідків міграції, то на сьогодні спостерігається відтік за межі регіону найбільш енергійної та кваліфікованої робочої сили, а це в свою чергу, не може не привести до зниження загального рівня кваліфікованості й ініціативності робітників, а відтак – призводитиме до неможливості здійснення крупних інноваційних проектів через недостатність фахівців. Як результат відтоку освічених та кваліфікованих працівників відбувається збільшення плинності кадрів та зменшення старанності, дисциплінованості тих, хто залишився. Крім погіршення трудового потенціалу ці процеси призводять до додаткового навантаження на систему соціального забезпечення оскільки мігранти не сплачують пенсійні внески, не поповнюють пенсійний фонд та не забезпечують власної гідної пенсії в Україні.